

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Mes Año VII. Núm. 1874

5 CÉNTIMOS

A la unión de las derechas
El espíritu de la raza

El telégrafo nos ha traído una noticia sensacional. El reformista Melquiades Álvarez y el disidente García Prieto van a tratar juntos para las próximas elecciones. Y añade el correspondiente, que ya se murmura que la inteligencia de los dos personajes está llamada a tener mayores alcances. Ciertos es que los programas de ambos son muy diversos, que hay tal vez entre los dos un abismo de ideas. Pero buenas quedan las ideas cuando nacen con sus componentes y oportunitas la ambición política!

Será o no será. Se darán el abrazo de mutuo auxilio don Melquiades y García Prieto, o seguirán distanciados como ahora. Pero la verdad es que el radicalismo continúa su camino y avanza cada día, contando con la benevolencia de las alturas.

El programa de anticlericalismo que va exponiendo y repitiendo en su viejo el jefe de los reformistas, es casi idéntico al que preconizaba el desgraciado Canalejas, y al que mil veces ha proclamado Románones, y al que ha merecido la plena sanción de todo el partido liberal en la Prensa y en el Parlamento.

A la verda, no alcanzamos a comprender lo que se ha dicho hablando de la unión de las derechas, a saber: que esta unión la impondría la fuerza de las circunstancias en el caso de que los reformistas fueran llamados al Poder. ¿Es que ahora no la impone la fuerza de las circunstancias? ¿Es por ventura el reformismo un caos absoluto, desconocido, problemático destinado a desaparecer por inedia, y que por lo mismo no merece que los hombres de bien, los patriotas se muevan? Tal vez sea esto cierto, si el peligro del reformismo se circunscribe a la influencia personal y política que tarde o temprano puede ejercer en los destinos de España Melquiades Álvarez.

Pero el reformismo en lo que tiene de anticlerical, de revolucionario, no está vinculado a una persona ni a un partido. Es la ley del Cardenal, el proyecto de Asociaciones, el de la enseñanza del Catecismo; es el alejamiento del señor Maura, «la colaboración sórdida y premiosa», el proyecto de Dato suprimiendo la Misa del Espíritu Santo; son las complacencias de ciertas esferas con los elementos de las izquierdas.

Así entendido el reformismo no es un peligro, sino una triste realidad, y tan triste, y de una importancia tan soberana y trascendental, que retardar la unión de las derechas es demostrar que éstas han perdido el instinto de conservación o han tergivizado la noción del patriotismo.

Don Juan Vázquez de Mella ha dicho palabras de siete sabiduría en este asunto sacratísimo.

La voz del gran tribuno ha encontrado un eco en cada diario católico, pues todos las han reproducido añadiendo merecidos y colmados elogios. Después... el silencio más absoluto en todas partes.

Se han celebrado reuniones en los Círculos políticos, han discutido los primates, han elucubrado los periodistas de la derecha acerca de la forma cómo puede hacerse esta unión, acerca del programa mínimo que ha de ser el lazo que nos une a todos contra los enemigos del bienestar social y de los sentimientos españoles?

Parce el programa de Mella, discutible o equivocado en algunos extremos? Se juzga inaceptable por algunos elementos que habrían de ingresar en la unión de las derechas?

Discútase, pues, y razone, cada uno su manera de pensar. Caébrense reuniones, trácesen proyectos, y refuten unos, si es preciso, los argumentos de los otros. Pero, por Dic, no se niegue la necesidad y la urgencia de verificar esa unión, y den todos de mano a los recelos, pues no se trata de fundar un partido nuevo ni de destruir los existentes, sino de hacer triunfar con los esfuerzos unidos el espíritu de la raza sobre las ingenierías exóticas, el sentimiento nacional que palpitó en todas las ciudades, pueblos y aldeas de España, y que es bastante fuerte y noble para asimilarse todas las conquistas y luchas modernas, sin perder nada de su heroico, augusteo y sagrado perfume.

Nuestro folletoón

Carta Pastoral

En forma de folleto, con el fin de que puedan colecciónarla nuestros lectores, empezamos a publicar hoy la Carta Pastoral que el venerable Prelado de la diócesis, Ilmo. señor don Vicente Casanova y Marzá, acaba de dirigir a los fieles y que trata de la educación de los hijos.

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publiquen.

5 CÉNTIMOS

Oficinas, Bloy 2

5 CÉNTIMOS

Habla el presidente

POR TELEGRAFO

Conferencia—Lo de Ristito—Comisión Consejos—El alcalde—Actos galáticos.

Madrid, 20.—El jefe del Gobierno, señor Dato, recibió hoy, como de costumbre, a los periodistas, manifestándose que había conferenciado con los ministros de Hacienda y Guerra, señores Bugallal y Echagüe.

Agregó que los delegados de los obreros de Ristito, no han aceptado las bases de arreglo propuestas por la empresa.

Añadió que le había visitado una comisión de obreros de Valencia, para hablarle de la fundación de un monopólio.

Luego anunció que mañana por la tarde, a las cinco y media, se reunirá el Consejo de ministros, y que el jueves, se celebrará oíro, en Palacio, bajo la presidencia del rey don Alfonso XIII.

El señor Dato expresó después su desagrado por las censuras que se han dirigido al alcalde de Madrid, estimándolas injustas, y dijo, finalmente, que el día del Santo del rey habrá en Palacio recepción y comida de gala.

Instrucción pública

Ascenso

Ha sido ascendido el catedrático del Instituto de Almería don Luis María Arigo.

Nembramiento

Ha sido nombrado catedrático de Caligrafía del Instituto de Almería, don Juan Ponoski Martín.

Servicio de la Guardia civil

Sobre un asesinato

De un servicio digno de todo encanto, llevado a efecto por la Guardia Civil, hemos de dar hoy cuenta a nuestros lectores.

En la noche del día 10 de Abril de 1913 fué asesinado y robado en Parchena, dentro de su domicilio, el vecino de aquel pueblo, Francisco Redondo Martín.

De aquel hecho, que casi quedó en el misterio, se habló muchísimo, por las circunstancias que en él concurren.

Dicen que el asesinato era un robo degenerado y de costumbres poco sofisticadas que había muerto a manos de sus mismos colegas.

La versión era resultó cierta pero en lo que nadie ni las mismas autoridades pudieron atinar fué en el descubrimiento de los autores del robo y del asesinato del relajado Francisco Redondo.

Las autoridades trabajaron con gran actividad para descubrirlo todo, y al mes de ocurrir el hecho, fué detenido como presunto autor Antonio Peña Vaz, que ingresó en la cárcel de Parchena donde continúa.

Todo hacia suponer que ya habíaclarificado el hecho, y el asunto siguió los trámites judiciales que la ley ordena.

Pero ha aquí, que de la noche a la mañana, el día 16 del actual, el cabo de la guardia civil del puesto de Albox, Ramón Angulo Fernández, recibió noticias de que en Huércal-Overa existía un asunto que podía aportar algunos datos interesantes para la causa de aquél asesinato.

El mismo días en que el cabo Angulo recibió la confidencia, tuvo que conducir un preso a Huércal-Overa, y aprovechando la oportunidad que se le presentaba, acompañado del guardia Juan Ruiz Vázquez se dispuso a indagar lo que hubiese de cierto en el rumor que se le había comunicado.

Seguidamente practicó cuantas gestiones estuvieron a su alcance, que dieron por resultado detener en el cementerio de aquel pueblo a Joaquín María Galera (s) El enterrador, de 41 años de edad, natural de Cantoria.

El detenido fué llevado a Albox, donde se continuaron los diligencias.

Los guardias José Molina Martínez y Andrés Romero Miras devolvieron a Juan José Pérez García (s) Castro, de 25 años, detenido del enterrador, Juan José Pérez García (s) Castro, de 25 años, detenido del enterrador, de 41 años de edad, natural de Cantoria.

También en Parchena fueron detenidos Agustín Oliver Cerezo (s) Trabajo y Pedro García Liria (s) Cojo, de 40 y 25 años de edad, respectivamente.

Así las cosas se dio conocimiento el juzgado de instrucción de Purchena.

Los detenidos Joaquín María Galera (s) El enterrador, Juan José Pérez García (s) Castro, Agustín Oliver Cerezo (s) Trabajo y Pedro García Liria (s) Cojo, fueron sometidos a un juicio, durante el cual, Joaquín María Galera (s) El enterrador, se confesó autor del asesinato y robo y se indicó en la noche del día 10 de Abril de 1913 a la persona de Francisco Redondo Martín, vecino de Parchena.

También ha confesado la forma en que cometió el asesinato, cuyos detalles no publicamos por razones de moralidad y delicadeza.

El enterrador agrega que permaneció un día entero en casa de su víctima, deseando regresar a la noche siguiente.

Los cuatro detenidos han sido encarcelados, el primero como autor del asesinato y los otros tres como objeto de un robo del mismo.

Enviamos nuestro pésame a la sagrada familia, especialmente a su señor hermano don Federico, y pedimos a Dios conceda al finado el descanso eterno.

Una suscripción

La ermita de San Indalecio

Suscripción abierta para la restauración de la histórica ermita de San Indalecio en Pechina:

PESETAS

Suma anterior 2.000 25
Dona Bartolomé Carpena 5 00

Suma y seguida 2.005 25
Los donantes se recibirán en la Administración de LA INDEPENDENCIA, en el Palacio Episcopal y en la Casa Rectorial de Pechina.

DE LOS POETAS

Destino de las flores

I

La mano de un caballero, de un caballero mundano, cortó la orquídea preciosa, que en el trío invadido del gran parque corriérono creció una pálida mimosa.

Y la llevó a los salones, donde, entre danzas y gritos, la flor mundana herió, con todas las tentaciones y todos los apetitos que Satañás enciende.

—A la reina del placer! —

dijo el gentil caballero, y unió la flor al dió a una elegante mujer, que con talante altanero sobre el seno la prendió.

La ardiente atmósfera henchida brillantes luceñas herían, y aromas embriagadoras, y pláticas seductrices, y cascadas de colores, y musicas tentadoras.

Y aquella flor delicada, roja por briesa iniciada que ella de aroma empapó, ahora danzaba asfixiada por la atmósfera encendida que su perfume sorbió.

Su muerte, qué triste fue! Ciego de rabia y despecho por celos de no sé qué, su altaflor, irritada, se la arrancó de su pecho y al suelo arrojó alzada.

Y dos o tres caballeros, distraídos y altaneros que platicando pasaron, con sus pieles la manzillaron, y se ajaron ligeros, la muerta al la dejaron!

II

La mano de un caballero, de un caballero cristiano, cortó en el huerto una rosa y el tiempo fueas ligero, llevando alegría en la mano la flor fragante y hermosa.

—A la Reina de los Cielos! —

dijo el hidalgos cristiano, d-chado de fe-sueña, y ardiendo en santos ardoros, la puso a los pies, ufano, de la Reina sin manzillas.

El trío ambiente lenthal ed-vios que a campo olían, cantos que de amor habían, suspiros que el ala handian, bendiciones que bajaban y pierebras que sujetan...

Y la flor encantadora que el ambiente transparente del huerto esencia tanto, de esencia llenan, ahora otro perfume ambiente que, a más de por, era santo.

Su muerte, qué deliciosa!, de mano de la muerte, un jirón llevó a la mansión gloriosa el rumor de una oración con la última exhalación el perfume de la rosa.

Caballero dista ido que trasplantar la hija querida del jardín de tus amores, no des jamás al olvido que es como el de las mujeres el destino de las flores.

JOSÉ MARÍA GABRIEL Y GALÁN

NECROLOGÍA

Cristianamente ha fallecido en Granada el notable poeta don Miguel Gutiérrez Jiménez, hermano del senador del reino y rector de aquella Universidad, don Federico.

Muy sentido ha sido la pérdida de tan culto catedrático, que durante largo número de años desempeñó en el Instituto de Granada la clase de Retórica.

Sus condiciones especialísimas de inteligencia y carácter diáfano gran relieve, colocabádolos en la primera fila del profesorado español.

Como en la catedra, tuvo don Miguel Gutiérrez enviable personalidad en el mundo literario. Era poeta correctísimo y de especial elegancia. Escribió algunas obras, entre ellas una Historia general de la Literatura y un tratado de Retórica y Poética, que alcanzaron justo renombre.

Su prosa galana no desmereció de su versificación.

Como particular, fué el señor Gutiérrez modelo de caballeros cristianos, de exquisita amabilidad y corazón bondadoso.

Enviamos nuestro pésame a la sagrada familia, especialmente a su señor hermano don Federico, y pedimos a Dios conceda al finado el descanso eterno.

Los talleres de Santa Rita

Una carta de Su Santidad

He aquí el texto de la carta del Papa, dirigida al P. Bernardo Martínez, director de la Congregación Talleres de Santa Rita de Casia, sobre extensión de ésta a los países de la América Latina:

«Amado hijo, salud y apostólica bendición. Nos habéis pedido que hagamos extensivas a las regiones de la América latina nuestras Letras apostólicas «Multiplices», de 7 de noviembre de 1907, en cuya virtud extendimos a todas las diócesis de España la Congregación ya entonces fundada en Madrid con el nombre de Talleres de Caridad de Santa Rita de Casia, y que, además, pueda darse todos los años el 22 de mayo, solemnemente, la bendición papal a los fieles, en todas las iglesias y oratorios donde esté canonizada erigida la mencionada Congregación, con dependencia del Consejo central de Madrid.

Accedemos con gusto a estos deseos. Conocemos perfectamente cuán dominadas se sienten por el espíritu de caridad las piadosas señoras que forman parte de la Congregación y el celo con que se consagraron a la obra que les está encomendada. Por lo cual nos alegramos en el Señor, y tanto a ti como a ellas, os felicitamos de corazón.

Accedemos con gusto a estos deseos. Conocemos perfectamente cuán dominadas se sienten por el espíritu de caridad las piadosas señoras que forman parte de la Congregación y el celo con que se consagraron a la obra que les está encomendada. Por lo cual nos alegramos en el Señor, y tanto a ti como a ellas, os felicitamos de corazón.

Accedemos con gusto a estos deseos. Conocemos perfectamente cuán dominadas se sienten por el espíritu de caridad las piadosas señoras que forman parte de la Congregación y el celo con que se consagraron a la obra que les está encomendada. Por lo cual nos alegramos en el Señor, y tanto a ti como a ellas, os felicitamos de corazón.

Accedemos con gusto a estos deseos. Conocemos perfectamente cuán dominadas se sienten por el espíritu de caridad las piadosas señoras que forman parte de la Congregación y el celo con que se consagraron a la obra que les está encomendada. Por lo cual nos alegramos en el Señor, y tanto a ti como a ellas, os felicitamos de corazón.

Accedemos con gusto a estos deseos. Conocemos perfectamente cuán dominadas se sienten por el espíritu de caridad las piadosas señoras que forman parte de la Congregación y el celo con que se consagraron a la obra que les está encomendada. Por lo cual nos alegramos en el Señor, y tanto a ti como a ellas, os felicitamos de corazón.

Accedemos con gusto a estos deseos. Conocemos perfectamente cuán dominadas se sienten por el espíritu de caridad las piadosas señoras que forman parte de la Congregación y el celo con que se consagraron a la obra que les está encomendada. Por lo cual nos alegramos en el Señor, y tanto a ti como a ellas, os felicitamos de corazón.

Accedemos con gusto a estos deseos. Conocemos perfectamente cuán dominadas se sienten por el espíritu de caridad las piadosas señoras que forman parte de la Congregación y el celo con que se consagraron a la obra que les está encomendada. Por lo cual nos alegramos en el Señor, y tanto a ti como a ellas, os felicitamos de corazón.

ya por los beneficios inmenos que sobre el mundo puede traer.

Todo lo que tienda a llevárnos hacia nuestro fin, deviendanlos de los precipicios que a nuestro paso presenta el enemigo, merece nuestra gratitud, nuestros solícitos cuidados y nuestras más afectivas ternuras.

Y extrando ya en otro orden de consideraciones, sinceramente declaro que no me convienen, ni mucho menos, los argumentos en que los decididos partidarios del encierro de los mendigos apoyan sus teorías.

Dice que los harapos del pobre, su rostro esclavido, su andar perezoso y su impávida pedigríería molestan a las personas económodas, obligándolas a presenciar un espectáculo que repugna, que entristece, que abate, que commueve y aleja del espíritu la alegría...

Es cierto... A muchos hombres de nuestro siglo, que alardean de valientes y sedan tono de filántropos, les produce la vista del pobre el mismo efecto que en el ánimo de la timida y nerviosa señorita, que en el circo taurino se arde y aplaude sin cesar las arrasadas suertes de los diestros y la bravura salvaje de las reses, produce el paso del inocente ratocillo que asustado huye a sus escondrijos.

En una parte todo es valor y entusiasmo, y en otra parte todo es miedo y hasta no suelen faltar síncope más o menos auténticos.

Es cuestión de temperamentos.... Y los que no pueden soportar la pobreza en las calles, son espacios de llevarla hasta los parajes más incalificables y, secando con sus latrocinos incalificables y con su conducta depravada las fuentes riquísimas de que en mejores tiempos brotaban a raudales las aguas purificantes de la limosna bendita, que socorre el cuerpo y alma y vigoriza el alma...

ISAAC REGO ARCE.

Vida política

POR TELEGRAFO

La «Gaceta»

Madrid, 20.—La «Gaceta» publica hoy una disposición, anunciando el concurso para la provisión de una plaza de auxiliar de secretario de la sección de 1^a enseñanza de Almería.

Dimisión

Madrid, 20.—El sícalde de Madrid, señor vizconde de Ezza, ha dimittido el cargo, con carácter irrevocable, a consecuencia de las censuras que le ha dirigido la prensa, con motivo de la nevada.

Una comisión de concejales visitó al señor vizconde de Ezza para rogarle que retire la dimisión, no consiguiéndolo.

Dicen que será nombrado alcalde el señor marqués de Grijalva.

El gobernador civil, señor marqués de Portago, hablando con los reporteros, dijo que había celebrado una conferencia con el alcalde, para hacerle desistir de la dimisión, y agregó:

—El vizconde de Ezza ha demostrado ser un buen alcalde. En París, Berlín y Viena han caído nevadas que han estado sin quitar una semana y nadie ha lanzado censuras por ello.

Obligaciones

Madrid, 20.—Ha quedado cubierta la emisión de Obligaciones del Tesoro, no pudiendo atenderse todas las peticiones que había para suscribirse.

Don Melquiades

Madrid, 20.—Hoy ha regresado a esta corte, procedente de Alicante, el jefe del partido reformista, don Melquiades Alvarez.

Una carta

Madrid, 20.—A B C publica hoy una carta que se atribuye al ministro de la Gobernación, dirigida al exministro señor Suárez Inclán.

—La próxima semana—dice—confirmaré el fallo, anulando las elecciones municipales de Cangas, y no convocaré nuevas hasta cuando crezca lo conveniente. También confirmaré la proclamación de tus amigos y anularé las elecciones donde fuiste derrotado.

La huelga de Riotinto

POR TELEGRAFO

Habla Egocheaga

Madrid, 20.—El delegado de los mineros de Riotinto, señor Egocheaga, ha sido hoy interrogado por los reporteros acerca de la nueva fórmula que han rechazado aquéllos.

Les manifestó que las bases que el jefe del Gobierno les ha entregado, son las mismas que produjeron la ruptura de las negociaciones en el seno de la Comisión arbitral, con el aditamento de que los mineros han de comprometerse a no declararse en huelga en un plazo de dos años.

—Eras «concesiones»—agregó—no podemos aceptarlas.

Añadió que hían conferenciado por teléfono con sus compañeros de Huelva quienes les comunicaron que allí los ánimos eran exaltadísimos.

Anunció que mañana se hará el paro en todas las minas de la provincia, y también en el ferrocarril minero, y dijo que no se comprende la actitud de los delegados ingleses, sino suponiendo que a éstos se les oculta la verdad de lo que ocurre.

Dijo que esta noche conferenciarán los delegados obreros con el jefe del Gobierno, y que luego se reunirán en la Casa del Pueblo con el Comité de la Federación general de trabajadores, dando cuenta de los acuerdos a los mineros en una conferencia que a última hora celebrarán con sus compañeros de Huelva.

Anunció que las minas que quedarán mañana paradas, se llamarán «Silo de Calafé», «Zarza», «Cuevas», «Moras», «Santa Rosal», «Tintos», «La Eparanza», «Paitrás» y «La Correda», en las que trabajan miles de obreros.

A última hora

Madrid, 20.—Esta noche, a última hora, ha dicho a los periodistas el compañero Egocheaga, que, como anunció, se había celebrado una Asamblea en la Casa del Pueblo, asistiendo el comité de la Federación nacional de trabajadores, para cambiar impresiones.

Anadió que tomaron acuerdos, y que pa-

rece que la Compañía dejó en suspenso las tres últimas bases de la fórmula propuesta, que se refieren a la abolición de jornada y aumento de 25 céntimos de peseta en los salarios.

Agregó que mañana a las doce, los delegados visitarán al señor Dato, y que pasado mañana regresarán a Riotinto.

Finalmente dijo que por el mal estado de la línea, no habían podido conferenciar con sus compañeros de Huelva.

Notas históricas

El correo

Sería grave error creer que el correo, en su origen se remonta a la más remota antigüedad, se instituyó al principio para servir los intereses particulares.

Sus fundadores, Ciro, Augusto y Carlesmagnó, no tuvieron otra mira que la de poner el mismo efecto que en el ánimo de la timida y nerviosa señorita, que en el circo taurino se arde y aplaude sin cesar las arrasadas suertes de los diestros y la bravura salvaje de las reses, produce el paso del inocente ratocillo que asustado huye a sus escondrijos.

En otra parte todo es valor y entusiasmo, y en otra parte todo es miedo y hasta no suelen faltar síncope más o menos auténticos.

Es cuestión de temperamentos.... Y los que no pueden soportar la pobreza en las calles, son espacios de llevarla hasta los parajes más incalificables y, secando con sus latrocinos incalificables y con su conducta depravada las fuentes riquísimas de que en mejores tiempos brotaban a raudales las aguas purificantes de la limosna bendita, que socorre el cuerpo y alma y vigoriza el alma...

ISAAC REGO ARCE.

Algunas de las más remotas instituciones imperiales, véronse aparecer los primeros precursores de los correos modernos entre las capitales y las provincias más lejanas, y a este efecto habían dispuesto en las carreteras principales de sus Estados, paradas de caballos y de correos siempre prontos a prestar servicio y transportar sus órdenes.

La iniciativa particular se substituyó posteriormente a la impotencia del poder público para crear comunicaciones relativamente regulares entre diferentes regiones del territorio.

En la media noche feudal, cuando los correos carolingios habían desaparecido, como las demás instituciones imperiales, véronse aparecer los primeros precursores de los correos modernos entre las capitales y las provincias, para servir de lezo de unión entre los escolares y sus familias, Estados corrales, conductores en sus principios de cartas, paquetes, pequeñas cantidades de dinero y también viajeros, acabaron por conquistar la confianza de los particulares.

Aun con sus imperfecciones primitivas, estas comunicaciones adquirieron gran desarrollo y se hicieron fuente de importantes ingresos gracias a los privilegios concedidos por los reyes a los estudiantes y a sus mensajeros.

En 1464, Luis XI de Francia fundó definitivamente los correos, estableciendo que sólo debían servir al Rey sus oficiales y delegados en las provincias y a los embajadores en los países extranjeros, pues el Estado no se creía entonces obligado a servir al público.

Sin embargo, los correos reales fueron encargándose de la correspondencia particular, pese en gran parte a que daban co-diciendo los mensajeros de los escolares. Hay que esperar más de un siglo para ver surgir el correo oficial y público, por medio de personas encargadas de la distribución de la correspondencia recibida de los correos ordinarios.

No entraremos a detallar las etapas sucesivas de las comunicaciones nacionales e internacionales, cuya relación necesitaría más espacio del que podemos disponer. Nos limitaremos a recordar a grandes rasgos los hechos más salientes de la historia de la institución que estudiaremos, hasta nuestros tiempos, en que el correo constituye un instrumento económico de primer orden.

Citaremos deseo, luego la creación, a partir del año de 1830, del correo rural, gracias a la que pudo recibir su correspondencia el habitante del más humilde villorrio.

Diez años más tarde un inglés de genio, Rowland Hill, dotó a su pieza de los beneficios de las tarifas uniformes de correos, por medio de sellos, mejora que fue extendida por las demás naciones. Quince años más tarde se organizó en Francia el servicio de las ambulancias de correos y el marítimo de gran navegación.

En 1874 se adoptó en Europa la Unión Postal Universal. Esta obra fecunda consagró el principio de la uniformidad de Tarifas en las relaciones internacionales e impulsó al cambio de correspondencia entre los diferentes pueblos una actividad desusada y que cada día fué en aumento.

No se crea por esto que hoy desaparecen las antiguas casas de postas y correos de caballo. En toda la extensión de nuestro viejo continente recorren todavía docientos millosnes de kilómetros por año los correos montados, y los peatones cien millones.

En varias comarcas de Francia, Saint-Flour, por ejemplo, hay servicios de antiguos vehículos clásicamente pintados de amarillo que acuden a las estaciones de las vías férreas y se hacen cargo de la correspondencia, distribuyéndola por los cuatro puntos cardinales de la Auvernia. En invierno no se ven obligados a dejar las sillas de poste y montar a caballo por causa de la nieve.

Altos postes indicadores les sirven de guía en aquella especie de desierto siberiano, y al acercarse la noche suenan las «campanas de socorro» para llamar a los extraviados, algunos de los cuales no pueden oír estas señales por las fuertes ráfagas de viento y caen para no levantarse más, a veces en las mismas proximidades de esos «faros» terrestres.

En otras regiones los riesgos del servicio postal son diferentes, pero no menores. Unos años con otros muere herido por el rayo el uno por mil de pesetas. Los modestos factores de correos, héroes desconocidos, dan el contingente mayor. En el lugar de su sacrificio se levanta una pequeña columna con esta aserrada inscripción: «Aquí yace N. N., factor de correos, herido por el rayo».

Actualmente el correo ha llegado al colmo de su extensión y desarrollo, al que han contribuido las circulares impresas, tarjetas postales de visita, paquetes, muestras, periódicos, etc., etc., impulsando más y más la intensidad de la vida moderna y tensión nerviosa, intelectual y emotiva con todas sus grandes inconvenientes. La correspondencia telefónica, telegráfica y radiográfica parece haber llenado la medida, y sin embargo, todavía les esperan sorpresas a la humanidad maravillada de sí misma.

Maravillada, no. Nos hemos acostumbrado a usar y abusar de nuestros inventos, pareciéndonos la cosa más natural del mundo el saber al día las cosas y sucesos de polo a polo y de confín a confín.

Se nos haría imposible la vida sin correos, o con los correos primitivos, cuya llegada era un acontecimiento público.

P. de M.

Notas agrícolas

ocurrido una explosión de gas en una casa de la calle de Pelayo.

A consecuencia de la explosión hundióse el portal, resultando gravemente heridas la portera y dos personas más.

Bergamín. Accidente automovilista. Dos viajeros graves. Siete heridos

Barcelona, 20.—En el expresivo ha llegado hoy a esta capital el ministro de Instrucción Pública, señor Bergamín, acompañado por el director general de Primera enseñanza, señor Ballón.

Le fue tributado un cariñoso recibimiento.

En el Tibidabo se ha celebrado un banquete en honor del ministro, asistiendo 150 comensales.

Dicen de Olot que en la carretera de Baixoles ha volcado un automóvil, resultando dos viajeros graves.

En unas horas cayó un bloque sobre viajeros, siete de los cuales sufrieron graves heridas.

Guipúzcoa

Fiestas. El Nuncio

San Sebastián, 20.—Con gran solemnidad se ha celebrado hoy la función religiosa en honor de su Patrono.

Ha llegado el nuncio de su Santidad, Monseñor Ragonessi, para bendecir una boda.

Castellón

Prelado

Castellón, 20.—El Obispo de Tortosa ha visitado hoy la cárcel de esta capital, entregando al director de la prisión una cantidad para que sirva un rancho extraordinario a los presos.

Sevilla

Méndez Alanís

Sayilia, 20.—Hoy ha llegado a esta capital el director general de Seguridad, señor Méndez Alanís.

Cádiz

Barca a plique

Cádiz, 20.—Cerca del puerto zozobró hoy una barca, salvándose el patrón.

Se ahogaron dos hijos suyos.

Sigue la suerte de varios barcos a los que el viento rompió las velas.

Otro naufragio

Cádiz, 20.—Se ha confirmado el naufragio del barco número 9 de la sociedad Muller.

Siete hombres que lo tripulaban se han ahogado.

Han entrado de arribada fuerzas varios buques.

Pontevedra

Escuadra británica

Vigo, 20.—La fondeada hoy la escuadra británica que manda el almirante Sir George Callaghan.

Está compuesta por doce unidades, un buque taller y un buque hospital.

El gobernador militar ha cumplimentado al almirante.

Valencia

E. general Aldave

Valencia, 20.—Mañana será viaticado el capitán general de la Región, señor García Aldave.

Formarán en la procesión las autoridades y los generales, jefes y oficiales.

Le llevará el Santo Viático el arzobispo, señor Guisado.

Dará guardia al Santísimo un escuadrón de caballería, y a la puerta de Capitanía se situará una compañía de infantería, con bandera y m. sica, que tributará honores.

NOTAS MILITARES

Tramitación

Por el Gobierno militar de esta plaza se ha cursado, al Tribunal Supremo de Guerra y Marina, instancia de doña Dolores Domínguez Gutiérrez, relativa a pensión, como viuda d. l. teniente coronel de carabineros, jefe de la comandancia de Almería, don Diego Galero Vélez.

Compañías Hamburguesas Americana v Sudamericana.—Vapores correos alemanes

Para Montevideo y Buenos Aires

El nuevo y magnífico
trasatlántico

BAHIA CASTILLO

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren, el día 3 de Febrero y embarcarán en Cádiz el día 7 del mismo mes abonando las Compañías el importe del tren y de sus equipajes.

La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Consignatarios, ROMERO HERMANOS, Gerona, 20.-ALMERIA

DE LA VIDA Los combatientes

Suceden diariamente cosas al parecer insignificantes y que son sin duda verdades realmente extraordinarias. ¡Vaya si suceden y casi siempre sólo Dios las ve y para tales maravillas somos nosotros los hombres!

En invierno, todas las mañanas cinco minutos antes de las seis abrese la puerta de una casa de la calle de la Cabeza y salen de la cama una niña y un niño de siete o ocho años próximamente. Cierran la puerta y para ello el niño tiene que ponerse de puntitas y hacer esfuerzos a fin de introducir la llave en la cerradura y darle vueltas a ella. Luego llueve bien al cielo una ráida暴风 and corre alcanzar a la niña que ya ha buen punto como de perdigón se le va adelantando. Así siempre entre los dos entabla animado diálogo.

—Lo que tardas, Pico... Vamos a llorar tarde por tí...

—Es que está muy recia esa llave, Llina...

Bueno, bueno... anda de prisa que ya tocan el último toque.

Llina, qué frío—sue e d-cir el niño extremándose y soplaudose las manos apuntilladas delante de su boquita humeante.

Llegan los pregueruelos al Oratorio del Santísimo Cristo del Olivar; acercándose a la puerta y del agua bendita, a la cual difícilmente alcanzan, y después, dirigéndose hacia el altar mayor, arrodillárselas delante de él, se santiguan y alíján el uno junto al otro, con las manitas cruzadas delante del pecho y sendos rosarios, entre ellos rezan el santo rosario y oyen la misa con ejemplar recogimiento.

Muchas, si se atiende a la hora, suelen ser personas religiosas que asisten a oír aquella primera misa. Alguna parejita de monjas, de las Siervas de María, que tornan o van, rezadas o a reverar, al cuidado de algún enfermo; diez o doce señoras devotas tal cual pobrecita criada de servicio que entienda ser buen principio de su día servir antes al Señor de los señores, y tal cual obrero que también piensa que es buen comienzo de faena rendirse antes que nadie al que es amo de todas las cosas y de todas las cláusulas.

Dicir que los niños pasan inadvertidos por los asiduos concurrentes al Oratorio no es decir verdadero si lo es que durante mucho tiempo nadie se curió de otra cosa que de adquirir su constancia y encantarse con la edificante devoción y correcta compostura de aquéllos que, sin duda, eran dos hermanitos; sin embargo, no dejaba de llamar la atención que nunca fueran acompañados al templo. Serían huérfanos?

Pues hace pocas días, ya a las ocho de la mañana, que era por cierto una mañana nebulosa y fría, vimos un grupo de gente rodeando a dos guardias, que tenían suyo a un niño, al que esterilizó sin duda. Delante de éstos había una mujer ronca de alrededor gesto y vez rasgada y agria que decía con furor:

—Si, señor, me quiere a mí hacer creer que han robado los cuartos. A mí con esa fábula y esa patraña... Si eres basta, apá que sea bueno. Ya me la tenía yo esta trágica... Era un hipórita... se ha venido haciendo tanturro apá que lo crean... Pero que te pensaba que «mangas» se chupa el dedo?

Al acercarnos al grupo, vimos con grande sorpresa nuestra que el detenido era el devoto niño del Olivar. El pobre lloraba y repetía con grande humildad y oprimiendo los ojos que él no se había quedado con el dinero... Habilmente corrió la gracia de tropezar y caer y con él cayó sobre rodando las precipitadas visitas del reparto de la leche, servicio al qual el niño se dedicaba luego de dar la primera misa. Un hombre acercóse a él para levantarle del suelo, dijeron las visitas, pero le arrancó el resquicio en que el pequeño llevaba los cuartos y echóse a correr tan deprisa y dando vueltas tal vez vuelta por sus esquinas, que ni el niño lo pudo alcanzar, ni llegó a ver hacia donde se había escopetado el ladrón.

Bueno, bueno... chistaria... llevéssolo ustedes a la delga... ugú la mujer.

—¿Qué dinero le faltó?—preguntó un a-

EL CISNE CASA PINILLOS

Unica que presenta las últimas novedades para señoras en Sombreros, Abrigos, pieles y equipos de novia.

Gran camisería y



Perfumería Higiénica. Exclusividad en esta plaza de los perfumes y colonias de los RR. PP. BENEDICTINS D' EN CALCAT. BESALU.

Precio fijo. Príncipe, 24.

ciano sacerdote que se había acercado al caserío. Y al saber que se trataba de dos o tres pesetas, el sacerdote dijésole a la mujer diciéndole que no juzgase tan de ligero. El había presenciado la escena relatada por el niño, y aunque no podía jurar haber visto que el hombre de que se trataba hubiera cogido el saquito de los cuartos, era posible al señor cura conocerlo el pequeño, y aseguraba que este no podía hacer una mala acción.

II
He aquí lo que por este suceso hemos llegado a saber los vecinos del barrio.

Habiéndose tomado el señor cura al niño de la mano, volvióse hacia mí y me suplicó que le condujese a la casa paterna, pues, se había dicho al señor cura reservadamente, él no podía presentarse en la casa porque el padre del pequeño era... el señor cura vacilaba en calificarlo... e. a. era, un estafador... dijo al final, por no recordar otros más.

Viviente comovido el niño y entre lloroso y riendo, rebosando de gratitud su corazón, besó la mano a anciano señor cura, y éste dirigiéndose a mí me suplicó acompañarse al pequeño a la casa paterna. Tome de la mano al niño y nos encamiamos hacia su casa; pero si llegar a la puerta de ella dijeron el p. que ésta no quería volver al lado de su padre.

—Qué, ¿tienes que te pegue?

—Eso no me importa; es mi padre y aunque siempre me pega... lo peor es que... no, no puedo vivir con él...

Presentámonos en esta la niña muy alarmada preguntando quién era o que le había sucedido, y al asombrado, quedó muy entristecida y alegreza y luego murmuró:

—Qué le vas a hacer, Pico, sube a tu casa y llévalo todo con paciencia...

—Tiene razón tu hermanita... exclamó yo.

—No es mi hermanita —replicó el niño.

—No es tu hermanita? —preguntó lleno de asombro. Y entonces los dos niños me relataron una extraña historia. Eran vecinos; el, pariente de Perico, o Pico, según le decía Carolina, Lina llamábala él, era un boracho y un descreído y la madre de la niña una mujer también descripta. Pico hacía tres años que había perdido a su madre y Lina no había conocido a su padre. Despues refiriéronme los niños muchas y corrientes particularidades, y yo, lleno de indignación y ansiedad a defender a aquellas desventuradas criaturas, vi poco después de la misma el y la vecina que estaban fumigadas porque habían sabido que los pequeños iban a misa todos los días.

—Sí, señora—dijésole a la madre encantada—con ella—oyen mis todos los días—D-sí—no—el niño se va a repetir leche y la niña a vender bonitos; luego elle vase al hospital a ganarse un jornal y el cargo con su cincelillo de limpiabotas y se pone por las calles a buscarle la vida. ¡Y ustedes!...

—Qué vida tienen! Puedo yo hablar del verdadero oficio de usted, que lo encubre con el de peluquero? Podré hablar de la vita del boracho, del perdido sablista que con el precio de ser obrero sin trabajo lleva hasta Madrid...—añadió encantadora con el pariente. Ambos arribaron tan ustedes las lágrimas de sus hijos y encima los maltrataban.

—Bueno, bueno... chistaria... llevéssolo ustedes a la delga... ugú la mujer.

—¿Qué dinero le faltó?—preguntó un a-

—¿Qué les orgullos lo que ganan? Si yo no sé lo que hará el vecino con su chico... pero le diré a usted, señor mío—replicó la mujer encarándose muy francamente conmigo—que he encontrado una bucha que mi hija tenía escondida.

Miré a la vista, la miraron todos y esta avanzó muy respetuosamente y dijo con seriedad y con valentía y dulzura:

—Madre, vamos a misa, poque somos cristianos y para pedir a Dios que vuelvan ustedes a serio. Pico da a su padre cuento gano y yo a usted cuento gano; y él y yo decidimos guardar diez céntimos todos los domingos. Saben ustedes para qué? Poce para tener yo cuando a-s-a grande un don, y si usted me lleva a la fábrica, meterme en un convento; y Pico, para hacer estudios y hacerse sacerdote para poder mientras viva mos pedir por ustedes y para que todos se conviertan y salven las almas, que esta vida es, como dice mi confesor, un combate, y solo venimos a ella para ganar el reino de Dios.

—Verdad que estos niños son admirables? Tanto que estamos seguros de que acabarán por convertir a sus padres. Nuestra fe nos lo dice.

JOSÉ ZAHONERO.

—Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material es ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos BELOY 2.

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL
Doctor D. Rafael Aráez
Médico del Hospital provincial, ex interno
de los Hospitales de la Santa Cruz
y de la Princesa.

Consulta de ojos a diez y de dos a cinco
Gratis para los pobres, todos los días, de
ocho a diez.

Gerona, 28, esquina a la calle Real

Doctor Manuel Marín

Especialista en enfermedades de los ojos
Oculista del Hospital Provincial

Consejería diaria, de 7 a 10 mañana y de
12 a 4 tarde.

Gratis: lunes, miércoles y viernes de 1
a 5 de la tarde.

Puerta de Purchena, antigua casa de José
Rodríguez Ramón.

ANDRÉS RÍMÉZ GRANDE

Lecciones de sciros y piano

PRECIOS CONVENIENCIALES

Ricardos 7 (unto al Teléfono)

Hemos observado con profundo dolor que muchas de las familias católica, de nuestra diócesis han cambiado el rumbo tradicional que seguían, no siendo ya los principios de la fe católica los que dirigen la instrucción y educación de sus hijos, sino que dejados éstos a la ventura y omitidos los deberes que respecto de los mismos, impone a los padres la religión que por fortuna profesa, crecen apartados del templo y vuelven las espaldas a los salvadores preceptos de Dios y de la Iglesia, convirtiéndose las casas cristianas en centros de una educación neutra o laica, a veces reprobable. Fruto de esta educación es, entre otros muchos males, la ausencia del templo en que viven casi todos los niños y jóvenes de nuestra sociedad, los cuales, creciendo alejados de la sombra benéfica de la Iglesia, son materia dispuesta para la clase de deleznable y viciosos. ¡Quién lo habrá de pensar!

Todavía recordamos con fruición y reñimiento con entusiasmo aquella solemne y magnífica manifestación, desafiada de antemano por muchos, que hará como tres años contó con indescriptible gozo el pueblo católico de Almería el cual se denominó Milán contra las escuelas laicas. Parecían estar oyendo el irrefutable argumento que alienta cada día de los elocuentes labios de aquéllos prestigiosos adalides, fervorosos e incansables defensores de la causa de Dios, enardeciendo los corazones, bien templados por su arraigada fe, de la multitud de católicos que llenan ba por completo el salón y galerías del teatro de Valdés.

Pero creyendo, tiempo adelante, que el fisco sagrado del amor a Jesucristo y su obra, que es la Iglesia católica, se había extinguido en el pichón del pueblo, o casi lo, al v. z., a imposiciones extranjeras, pretendió quel Gobierno, con uni-

Vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y C. — CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

El magnífico vapor correo transatlántico, con telegrafía sin hilos,

VALBANERA

Saldrá del puerto de Almería el día 25 de Enero de 1914, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santander, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera económica, tercera preferente y tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si anteriormente no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.

Informarse en Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transports Marítimes à Vapor

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo en hilos

“FORMOSA”, “PAMPA”, “PARANA”, “PLATA” “SALTA” Y “VALDIVIA”

SALTA

Salida de Almería el 22 de Enero 1914, para Buenos Aires

PARANA

Salida de Almería el 2 de Febrero 1914, para Santos, Montevideo y Buenos Aires

ALGERIE

Salida de Almería el 12 Febrero 1914, para Rio J. neiro, Santos y Buenos Aires, con escala en Cádiz.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para el ascenso de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos, tienen espaciosos salones, el trámite eléctrico y el trato es innegable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les iguale y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de diecisiete millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los manifestos de pasaje se dan dos días antes de la salida de cada vapor, 6 antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—Almería

¿NECESITA V. LENTES, GAFAS: IMPERTINENTES, CRISTALES FINOS, ROCA PRECISIÓN, MONTURAS NIQUEL, CHAPADAS Y ORO?

Gran surtido en termómetros clínicos
y baño.—Aparatos Óptica y Física.

SE HACEN COMPOSTURAS

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 14—ALMERIA

Uva selecta para regalos

En barriles de roble de 2 arrobas a pesetas..... 20 uno

En barriles de roble de 1 arroba a pesetas..... 10 uno

En barriles de roble de media arroba a pesetas..... 6 uno

Precio que el fruto es de toda confianza no hay inconveniente abrirlo si el comprador lo desea.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles.—Santos Isidro y San Eutasio.

Santos de mañana, jueves.—San Antonio y San Vicente, mártires; y Santa Lufecilde.

Iglesia de Santiago.—Todos los días a las ocho, Misa solemne en el sotano de la Virgen. A las seis, Santo Rosario. Exposición de S. D. M., Estación, Motete, Salve a las ocho de la mañana.

más Ejercito, Salva y Reserva. El domingo 23, a las 8, Misa de Comunión, que la dará el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo, y a las 9 y media Misa cantada. Los sermones están a cargo del R. P. José M. Acerdo.

Iglesia de Santo Domingo.—Mañana 22 celebrará sus cultos mensuales la Asociación de Santa Rita de Casia con Misa de comunión y el ejercicio correspondiente a las ocho de la mañana.

Prensa Oficial

Boletín Oficial

El deayer publica lo que sigue:

Real orden del ministerio de la Gobernación anunciando a oposición 56 plazas de aspirantes a agente de vigilancia sin sueldo en especie de destino, acompañado el programa cuestionario para las oposiciones.

—Circular del Gobierno civil, anuncia-

d que la contratación periódica anual de estos y medidas se verificará en los partidos judiciales de Gérgal y Purchena los días 26 del actual y 9 de Febrero, respectivamente.

—Relación nominal de los mozos de la quinta de 1913 que han sido declarados probos y pertenecen a la caja de retiaria de Hércules Oveta.

—Tarifa de arbitrios extraordinarios aprobados por el Ayuntamiento de Turie.

Oros asuntos de escaso interés.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Conducciones

Se ha ordenado la conducción a Hércules Oveta para que extinga condena del sacerdote Sebastián Cortés Aguilera, recluso en la cárcel de Vélez-Rubio.

También se ha ordenado que el preso en la cárcel de Barija, José Moya Aguilera, sea conducido a Almería para que asista a juicio oral.

Juicio para hoy

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre hurto, contra Dolores Robles Mañón.

Abogado, señor Granados; procurador, señor Navarro.

En libertad

Han sido puestas en libertad, por orden de la sala primera de la Audiencia, José López Olivares y Antonio Camayo Pérez, que estaban acusados del delito de contrabando.

ALMORRANAS

Se curan rápida e infleblemente y sea de la clase que quiera, coula

Pomada Especial de Cenarro

a base de hamamelis y castaño de indias.

Tubo con cánula 1'75 pesetas.

ABRIDA, 4, FARMACIA

= MADRID =

En Almería: Farmacia de don Juan Vivas Pérez.

oooooooooooo

TOSII

Lo mejor para la tos.

CAJA, UNA PESETA

FARMACIA DEL DR. VIVAS PEREZ

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4,75 por 100 anual

AGENTES:

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

"MAXIMA"

Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

"NOTABILIS"

Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según Interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Rito, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio, al fin, con la misma señalidad y limpiaza que las más excelentes bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (España)

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Los fuman diariamente los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA

Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

No más purgas

Supositorios VICTORIA
á la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Desarrollo completo. 4.º Acción osmética y descontracturante, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios "VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería: Dr. VIVAS PEREZ

Denticina Navarro

De resultados positivos en todas las molestias de la dentición de los niños. La más acreditada y mejor preparada de todas las que se venden en España.

Caja, DOS pesetas. D. Juan Vivas Pérez, Almería.

Vino yodotánico

Y VINO YODOTÁNICO FOSFATADO

DE A. COIPPEL

Tónicos eficacísimos en los casos de Bocio, Escrófula, Tisis, Leucorrhea, etc. PRECIO, 4 PESETAS.—Da venta en Granada: Farmacia Sueña, Gran Vía de Colón, 13, y Picazo, Reyes Católicos, 20.—En Guadix, Farmacia de don Tercuato García Ochoa, plaza de don Pío Suárez Inclán.

Tres notables remedios

de la Farmacia Cenarro de Madrid

La Cerebralina Para la Meningitis, que salva a los niños, aun cuando se hallan en período agónico.

Frasco, 5 pesetas

La Pomada para las Almorranas, que las cura rápidamente, sean de la clase que quiera.

Tubo con cánula 1'75 ptas.

La Upanina en comprimidos, para la Diabetes, cuyos beneficios efectos son positivos antes de terminar el primer frasco. —Precio 5 pesetas.—En Almería Farmacia de Vivas Pérez

La Todasa Bellot

es el mejor depurativo, por ser una combinación de feno y peritoma de carbón perfectamente tolerable, que no produce hidrosis; única que deben usar los que padecen resúmenes, arteriosclerosis, escrofularia, linfatismo o que quieren el servicio de la sangre constitucional o adquirido. Estimula el apetito y tonifica.

Hortaleza, 17, FARMACIA BELLOT, y principales

Pidaee folleto gratis

Al por mayor, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9.—MADRID

Algo de política palpitante

Acaba de publicarse este interesante libro, original de don Vicente Villas. Jesa Calvache, que se vende en esta Administración y en casa de su autor, Alvaro de Castro 5, al precio de 3 pesetas.

La maquinista Alcoyana
Hijos de José Boronat.-ALCOY

Especialidad en maquinaria para la elaboración de aceites.—Molinos harineros.—Fundición de hierro y metales

CATÁLOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Pidálos a su Representante para la provincia

Antonio Márquez Flores

Conde Ofalia, 24-ALMERIA

Para seguir en buena salud:

Purificad

Regenerad

Fortificad

VUESTRA SANGRE con el

DÉPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Dépurativo Richelet.

Este precepto no se debe nunca poner en olvido.

Señor L. RICHELET, 12, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyola, calle de San Ignacio de Loyola, 9, (frente al Mercado) San Sebastián.

Depositarios en Almería: Don Eugenio de Bustos, Calle de Granda, 25. Don José Torre García, calle de Santo Cristo. Don Diegoánchez Cegarra, Real, 11.

ATTENCIÓN

En la finca de don José Maldonado Villegas, Campo de Dalías, se venden: Raigales injertos sobre pie rupestres encabezados de uva especial y todos con un patrón de una vara como mínimo; y raigales rupestres sin injertar de dos años, vinos Moscatel y vinagre puro de vino, ambos de uno a nueve años y de su propia cosecha.

Precio convencionalles según partida.

Para informes dirigirse a la casa Comercio de dicho señor Calle de San Sebastián número 1 y en Almería H. Victoria, Castellar, 5.

Colegio de la Purísima Concepción

ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuentas ventajosas pudiendo encontrar en otros colegios.

Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales para vigilar día y noche la moralidad y salud de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido ad hoc con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes:

Internas, pesetas 50; mediopensionistas, 30; permanentes, y 50

Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una de las internas.

Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima.—ALMERIA.

Los Hespérides

Gran establecimiento de Horticultura

FINANA (Almería)

Lojeras sobre vides americanas de uva de Ohanes y de todas las variedades de casta conocidas para uvera.

Gran variedad de lojeras de uva para repoblación de viñedos. Frotes de todas clases y de las más escogidas.

Preços los más económicos, en competencia con todos los planteles

Para pedidos e informes, a los SRES. APARICIO HERMANOS en Finana.

COLEGIO DE SAN FERNANDO

PRIMERA ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR EL MAESTRO SUPERIOR

DON FERNANDO PERALTA VALDIVIA

Calle de la Infanta, núm. 5

PARA CURAR Y ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RECONSIDERADAS
PASTILLAS PECTORALES

DEL
Dr. ANDREU

Pidálos en las farmacias

ASMÁTICOS

Y LOS CIGARRILLOS, PAPELES

AZOADOS del mismo AUTOR,

que calman el ASMA

al instante, por fuerza que sea

Enfermedades de los ojos

Gotas de oro

Esta preparación es de éxito seguro en la conjuntivitis, oftalmias, riñas y demás enfermedades de la vista. Los ojos sanos se conservan siempre claros con su uso. Las gotas de oro deben, pues, usarse también como preservativo de enfermedades. Frasco con cuentagotas, 1 peseta.—De venta en Almería, Dr. Vivas Pérez.

PILDORAS SALUDABLES

50 CENTIMOS

Gota

de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y calúculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Depósito, Trafalgar, 29, Madrid, quien envía por correo al mismo precio. Pedid cajas metálicas de 0,50 y 1 peseta en todas las boticas. Siempre excelente éxito. De venta en todas las farmacias y droguerías.